

“小升初占坑班”、“学区房”、“咆哮式教育”，电视剧《孩奴》夹杂着各种社会热点名词席卷荧屏。“奴生活”被搬上荧屏，这让不少年轻的父母感同身受“小儿难养”。上周，本报微信平台以“土豪成长记”为互动话题，邀请“微粉”讨论。不少市民认为，一定要“先规划好自己，再规划孩子”。针对大家的各抒己见，本报专业理财顾问也为单身贵族打好理财战出谋划策。如果您有投资理财难题亟待解决或者好的讨论议题，欢迎@我们。每周将抽取3名幸运参与者，有精美奖品等你来拿。

郑州晚报记者 倪子 刘鹏展



## 改革预期或继续推动大盘

周一两市平稳开盘，震荡反弹。基本上，统计局公布了九月份CPI数据，同比增长3.1%，创7个月新高。PPI数据下降1.3%，跌幅继续收窄。数据公布没有影响指数的运行，沪深指数以及中小板、创业板都呈小幅反弹态势。中期大盘将保持当前震荡向上走势，但是短线来说股指在阳包阴形态下，没能够顺势启动，而是在上周五收盘位置反复震荡，收出一个小阳十字星，说明市场在此点位上开始趋向于谨慎，犹豫情绪有所加重。

10月主导A股的主因应是市场对即将召开的十八届三中全会关于经济体制改革的预期。市场在政策红利不消失的情况下，活跃度还将继续保持，市场上涨趋势并未改变，但节奏可能有所微调即在2200点附近反复确认以时间换空间，但个股行情将继续发酵。

我们对主板继续保持乐观，各板块间的滚动上行有助于指数进一步向上。对于创业板为主小盘股，建议投资者短期保持谨慎，毕竟现在是风险释放过程，投资者当下不要盲目追高个股。板块方面关注受益于消费模式转型带来利好的消费连板块。

东海证券电话：  
0371-68080688  
东海证券投资顾问 刘普

### 速览

## 银行理财产品预期收益率走高

统计数据显示，国庆节银行发行了68款专属理财产品，预期收益最高为5.9%。这也是银行理财产品平均预期收益率连续第8周走高。据证券时报报道，中秋节、国庆节期间，银行为了揽储各出奇招，不仅部分银行将存款利率上浮至顶，新发行的银行理财产品预期收益率也节节攀升。

## 前三季度股票型基金抢眼

随着三季度的结束，前三季度基金业绩也已经出炉，各类基金普遍获得正回报，股票型、混合型、债券型和货币市场基金前三季度平均收益率分别为14.56%、14.46%、3.44%和2.76%。从各类基金的表现看，权益类基金是前三季度的最大赢家。海通证券近日发布的基金公司权益类资产业绩排行榜中显示，泰达宏利、农银汇理、长安基金等中小型基金公司表现抢眼，其中，泰达宏利权益类基金以其29.83%的绝对收益在排行榜中排名前十。对于四季度的投资方向，泰达宏利表示，经济的去产能和调结构依然是目前投资界的主流看法，坚持精选个股的策略是穿越周期的最好办法。建议关注长期稳定增长和业绩确定性高的优质成长股，如电子、医药、环保和传媒等，维持对估值低股息率高、受益改革预期的银行股的底仓配置。

郑州晚报记者 倪子 整理

# 职场新人试水理财宜趁早 开源节流重在投资未来

## 职场新人 试水投资理财要趁早

“你好，我大学毕业不到一年，刚参加工作，收入还算稳定。看着单位的‘老人’都有自己的理财渠道，我也想‘试水’为以后买车、买房，结婚提前规划。同事告诉我，‘你不理财，财不理你’，有没有风险和收益适合我这个新手的理财方式？”日前，大学毕业生小黄通过本报微信平台问道。

小黄今年刚刚大学毕业，来自湖北，如今在郑州的一家国企工作，月收入约3600元，吃住都在单位，每

月日常开销500元左右。

目前，小黄的父母均已退休，年收入约4万元，小黄毕业后家庭开销减少，年花费1万元左右。这些年，父母还攒下了13万元定期存款，以备小黄结婚之用。

“我准备三年内与女友结婚，并在郑州首付买一套80平米左右的住房。”此时的小黄，正处于人生理财的第一个阶段——单身无巢期。

作为职场新人，小黄年轻而富有朝气，然而一提到

理财他却“一个头两个大”，“我很羡慕单位的同事，他们炒股、基金定投、买保险都规划得头头是道，我这个‘门外汉’真心求指导。希望专家帮我指点指点，像我这种职场新手怎么合理配置自己的资产？”

就此问题，记者采访了几位专业理财师，他们将通过本报微信平台针对职场新人，开一场“新人理财培训会”，指导职场新人及早规划理财方案，早日变身土豪。

## 专家支招 开源节流重在投资未来

刚步入社会的职场新人消费观念超前，在手机、电脑、MP3等个人“标准配备”上花钱毫不吝惜，然而很多人缺乏“理财”观念。不少年轻人认为自己现在先“打江山”，投资理财与自己的距离还有“十万八千里”。

理财专家分析，像小黄这样的大学毕业生，刚踏出校门，价值观可能尚未定型，鉴于小黄受到良好的教育，从小养成了节约的消费习惯，为今后的储蓄奠定了基础。

### 适当选择婚房 尽量压低支出

小黄现在每月结余3000元，三年可达108000元，再加上父母的存款资助，三年后可首付20万买一套80平米左右的房子，且房子可根据地铁的走向选择，以降低出行成本。办理住房贷款时尽量采用公积金

贷款，以减轻后续还款压力。至于结婚费用，则在于个人喜好和资金准备。

此外，小黄今后5年将面临由单身期向家庭形成期、成长期的过渡阶段，这个阶段前期各项支出大，储蓄困难，但随后家庭收入因为妻子的加入而增加，届时可加大基金定投、股票投资的比例，为今后子女教育、父母养老做好资金准备。此外，小黄应该趁着年轻加大自身素质进行投资，为自己收入的提高增加有力砝码。

### 注重健康保障 保险不能少

专家认为，职场新人积蓄少，而且要为购房、结婚、子女教育等做准备，需要大量的资金，抗风险能力较弱，万一遇到意外，可能面临“倾家荡产”的后果。因此，年轻人很有必要未雨绸缪，等年龄较大、

身体状况恶化时再买保险，很有可能因年龄和健康原因而被拒保，即使通过了核保，也要支付较年轻时更多的保费。

专家指出，年轻人尽量不要购买分红、万能这类储蓄型保险，而是要以意外、重疾、定期等消费型保险为主。此外，对老人的养老费用需要仔细筹划，除了积极参与社会保险外，父母每年结余的钱可以拿出一部分来购买商业健康医疗保险，以补充社会保险的缺口部分。

选择意外险时要综合考虑生活与工作中意外出险概率。一般来说，工作流动性大、需要经常出差的人群可多买一些，而办公室白领、文员等就可以适量减少意外险的比例。另外，还可在此基础上补充几份健康类附加险，投保人应根据自己的经济能力量力而行。

### 晚报理财顾问团



刘高昱

浦发郑州分行紫荆山支行理财中心主任，国际金融理财师(CFP)、认证私人银行家(CPB)，拥有黄金、基金、保险资格证以及中级职称。多年银行从业经历，拥有丰富的银行、理财业务知识。在从事理财规划工作当中，能够关注宏观经济，坚持客观的产品分析，追求持续进步和创新的工作态度，专注于根据客户实际情况进行综合家庭财务分析，力求借助投资、保险、税务等专业金融领域产品为客户提供个性化理财服务。



吕彬彬

浦发银行东风支行贵宾理财中心主任，国际金融理财师(CFP)、认证私人银行家(CPB)，曾获得2011年“福布斯中国优选理财师”称号和2010年郑州十大“卓越理财师”称号。银行理财从业经验8年，具备个人理财从业资格、黄金交易员资格、基金和保险代理资格，具有丰富的财务、金融理论基础，熟悉掌握各项银行产品知识和业务流程，擅长基金、黄金、白银等投资分析和综合理财规划。在与客户接触过程中，能全面了解不同客户的需要，严守职业操守，时刻以客户的需求为导向，以为客户创造价值为己任，为不同类型的客户提供全面的金融服务。

### 特别提醒



郑州晚报《TOP理财》微信、新浪微博“郑州晚报TOP理财”欢迎大家关注，积极参与热点话题讨论。查找微信号“ZZWBTOPlcai”，或用微信扫描二维码，即可快速添加。每周将抽取3名幸运参与者，奖励精美礼品一份。